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1. Le grandezze fisiche:
		a.	………	sono quantità che non possono essere misurate
		b.	………	sono misurabili stabilendo un confronto con una grandezza campione, detta
				unità di misura
		c.	………	sono dette fondamentali se si ottengono combinando altre grandezze fisiche
		d.	………	si dicono omogenee se sono numericamente uguali

2. Indica le frasi vere.
		a.	………	Per misurare l’altezza di un grattacielo è comodo usare un sottomultiplo del 
				metro.	
		b.	………	Nel Sistema Internazionale la densità si esprime in km/g3.
		c.	………	Per misurare la massa di una piuma è comodo usare un sottomultiplo del 
				kilogrammo.		
		d.	………	L’unità di misura del tempo nel Sistema Internazionale è il s.


3. Quale delle seguenti tabelle individua due grandezze direttamente proporzionali?
	
	a. ………			  	c.    ………
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	 b.		………			  d.    ………
4. Quale delle seguenti equivalenze è corretta?
		a.	………	1 cm3 = 1 dm2
		b.	………	1000 m = 1 mm
		c.	………	10 cm2 = 0,001 m2	
		d.	………	1 kg = 100 hg

5. Quale delle seguenti tabelle rappresenta meglio i dati del grafico?
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6. Quale dei seguenti numeri è scritto in notazione scientifica?
		a.	………	13,5 · 103
		b.	………	1250
		c.	………	0,31 · 102
		d.	………	4,33 · 10–3

7. La massa del Sole è 1,989  · 1030 kg. Qual è l'ordine di grandezza di questa massa espressa in grammi?
		a.	………	1030 g
		b.	………	1027 g
		c.	………	1033 g
		d.	………	1031 g

8. Il lato di un tavolino è misurato ripetutamente con uno strumento di sensibilità 
0,1 cm, ottenendo i risultati in tabella:

	l(cm)
	53,5
	54,1
	52,9
	53,7
	53,9



Quale dei seguenti è il corretto modo di riportare la miglior stima della lunghezza del lato del tavolino?

		a.	………	(53,6 ± 0,6) cm
		b.	………	(53,6 ± 0,1) cm
		c.	………	53,62 cm
		d.	………	(53,62 ± 0,1) cm

9. La miglior stima del periodo di oscillazione di un pendolo è pari a 1,583 s e il corrispondente errore assoluto è Δt = 0,035 s. Come si esprime il risultato, correttamente arrotondato?
		a.	………	(1,583 ± 0,035) s
		b.	………	(1,58 ± 0,04) s
		c.	………	(1,6 ± 0,04) s
		d.	………	(1,58 ± 0,03) s

10. Considera la funzione y = 4 x – 2. Quale delle seguenti affermazioni è corretta?
		a.	………	se x = 0, allora y =0
		b.	………	se x = 1, allora y = –2
		c.	………	se x = 1/2 allora y = 0
		d.	………	se x = –2 allora y = 0


11. Indica le frasi vere.
		a.	………	La differenza fra due vettori corrisponde a sommare il primo con l’opposto 
				del secondo.
		b.	………	La somma fra vettori gode della proprietà commutativa.
		c.	………	Il prodotto scalare fra due vettori si annulla solo se uno dei due vettori è il 
				vettore nullo.
		d.	………	Il prodotto vettoriale fra due vettori è massimo quando i due vettori sono 
				paralleli.

12. Il vettore , di modulo 15,5 cm è moltiplicato per la quantità scalare 4,25. Quanto vale il prodotto del vettore per lo scalare? Il risultato è un vettore oppure uno scalare?
		a.	………	0; scalare
		b.	………	65,9 cm; scalare
		c.	………	65,9 cm; vettore
		d.	………	3,64 cm2; vettore

13. Indica la frase vera.
		a.	………	La forza può essere sia una grandezza scalare sia una grandezza vettoriale.
		b.	………	L’unico effetto che può avere una forza è quello di variare lo stato di moto 
				di un corpo.
		c.	………	La costante elastica di una molla è una grandezza vettoriale.	
		d.	………	La forza di attrito dinamico dipende dalla reazione vincolare della superficie 
				sul corpo.	

14. Affinché una cassettiera cominci a muoversi, è necessario spingerla orizzontalmente con una forza d’intensità minima pari a 145,0 N. Quanto vale il coefficiente di attrito statico se il peso della cassettiera è 350 N?
		a.	………	2,41
		b.	………	0,41
		c.	………	0,55
		d.	………	0,15

15. Una forza d’intensità 330 N determina un allungamento di 11 cm in una molla. Quanto vale la costante elastica della molla?	
		a.	………	30 N/m
		b.	………	33 N/cm
		c.	………	3 N/m
		d.	………	3 kN/m
	

16. Indica le frasi vere.
		a.	………	Un punto materiale, soggetto a due o più forze, è in equilibrio se tutte le 
				forze agenti sono parallele.
		b.	………	Un corpo su cui agiscono due forze è in equilibrio se le forze hanno la stessa 
				direzione, lo stesso modulo ma verso opposto.
		c.	………	Se un corpo appoggiato su un piano inclinato è in equilibrio significa che 
				oltre al peso e alla reazione vincolare sul corpo agisce una forza parallela al 
				piano e diretta verso l’alto.
		d.	………	Se la somma vettoriale di cinque forze agenti su un punto materiale è nulla, 
				il punto è in equilibrio.

17. Osserva il diagramma delle forze in figura, qual è il peso della lampada?
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		a.	………	17,3 kg
		b.	………	1,76 kg
		c.	………	17,3 N
		d.	………	1,76 N

18. Il vettore , di modulo 13,8 m, forma un angolo di 90,0° con il vettore . Se la somma   vale in modulo 32,5 m, quanto vale il modulo di ?
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

19. Un corpo di massa 20,0 kg si trova su un piano inclinato liscio lungo 15,0 m e alto 5,00 m. Qual è il modulo della forza che occorre applicare per mantenere in equilibrio il corpo?
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

20. Un cassonetto di massa 25,0 kg è riempito di carbone fino a raggiungere il peso di 850 N. Quanto pesa il carbone contenuto nel cassonetto?
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